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О социально-экономическом развитии
Гаврилово-Посадского муниципального района в  2009 году
Вся деятельность администрации  Гаврилово-Посадского  муниципального района в 2009 году была направлена на реализацию реформы местного самоуправления, в соответствии с Федеральным законом № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,  на повышение качества жизни населения, на стабилизацию экономики, обеспечение конституционных прав граждан в области образования, здравоохранения, культуры, предоставление жилищно-коммунальных, транспортных и иных услуг  и решение других задач.
Общая характеристика муниципального района. Гаврилово-Посадский муниципальный район образован в 1929 году.  Расположен в  самом  сердце  Древней  Руси, во  Владимиро-Суздальском ополье и  практически поровну включает в себя две почвенно-природные зоны - опольную и лесную, два лика Центральной России.

Район граничит на севере с Ильинским районом, на северо-востоке и востоке - с Тейковским районом, на западе, юге и юго-востоке - с Юрьев-Польским и Суздальским муниципальными районами Владимирской области.
        От областного центра, города Иванова, Гаврилов Посад находится на расстоянии 80 км по дороге областного значения Иваново - Тейково - Гаврилов Посад. Близка к завершению реконструкция дороги, связавшей Гаврилов Посад  с  Юрьевом - Польским.

По территории района проходит железная дорога Москва - Иваново - Кинешма. Станция Гаврилов Посад находится от станции Иваново на расстоянии 75 км, от станции Москва Ярославская - на расстоянии 240 км.

        В целом географическое положение Гаврилово-Посадского муниципального района следует оценивать как достаточно выгодное, прежде всего, благодаря расположению Гаврилова Посада на железной дороге и его автомобильной прямой доступности к таким значимым историческим населенным местам, как Суздаль (30 км от Гаврилова Посада), Юрьев-Польский (40 км), Тейково (50 км), Ростов Великий (150 км), Владимир (60 км).

   
История коневодства в здешних местах восходит к очень давним временам,  история Гавриловского Посада и окружающих селений была тесно связана с дворцовым конным заводом. 
  
Украшающие и поныне Гаврилов Посад конюшни этого конезавода являются выдающимся памятником архитектуры екатерининского времени. 
  
В середине XX века на Государственном племенном конном заводе «Гаврилово-Посадский» была выведена новая порода лошадей - прославленный владимирский тяжеловоз.

    Район является признанным центром сельскохозяйственного производства во Владимиро-Суздальском Ополье. Здесь успешно выращиваются зерновые культуры, культивируется мясомолочное животноводство и коневодство, неплохо развито овощеводство. 

Площадь района составляет 945,27 кв.км. Сельхозугодия составляют 57,9 тыс. га (61,0%), в том числе 41,2 тыс. га пашни (43,6%) и 27,7 тыс. га леса (29,0%).  
Демографическое положение и трудовые ресурсы. В состав района входят 2 городских и 4 сельских поселения с  численностью населения  на 01.01.2010 -17525  человек, из них сельское население - 8507 человек, городское население - 9017 человек, в т.ч. город Гаврилов Посад - 6389 человек, пос. Петровский -2629 человек.                   
Численность трудоспособного населения 59,1% или -10352 человека,  из которых  9036 человек - работающее население, то есть 1316 человека не имеют постоянного места работы, из них на 01.01.2010 официально состоят на учёте  640 безработных граждан  (на 01.01.2009 - 455 чел.). Уровень безработных в районе составляет 6,2% от экономически активного населения (на 01.01.2009 - 4,3%). Число зарегистрированных безработных в течение 2009 года постоянно менялось. Это было связано с сокращением работников ОАО «Спиртзавод «Петровский», социально-значимого предприятия пос. Петровский и района. За апрель 2009 года от ОАО «Спиртзавод «Петровский» было зарегистрировано в качестве безработных 279 человек.

В январе - декабре 2009 года зарегистрировано 167  рождений, это на 31  рождение меньше, чем за аналогичный период  2008 года. Число умерших составило 364 человека, на 46 человек меньше предыдущего года (число умерших в 2009 году  превысило число родившихся в 2,2 раза).
В районе реализована программа дополнительных мероприятий Ивановской области на 2009 год по снижению напряженности на рынке труда. Предоставлено субсидий из бюджетов всех уровней - 7,66  млн. руб.
 Промышленное производство. По итогам  2009  году объем  отгруженных  товаров собственного производства, выполнение работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности крупными и средними предприятиями составило  458,0  млн.руб. (2008 г.- 428,3 млн. руб.),  рост к уровню 2008 года - 6,9%  или  29,7 млн.руб. 

Основной объём отгруженных товаров - 234,6 млн.руб. или 51,2% - получен за счёт производства продукции сельского хозяйства. Текстильным и швейным производством отгружено товаров на сумму 7,7 млн.руб.  или  1,6%,   пищевой отрасли - 22,4 млн.руб. или  4,9%.     

Производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды (тепловой энергии) - 156,0 млн.руб. или 34,1%  и прочие отрасли  составили 37,3 млн.руб. или 8,2%.

В сложной ситуации продолжает оставаться  ОАО «Спиртзавод «Петровский». В  настоящее время предприятие находится в стадии банкротства. В 2009  предприятие работало с июня по ноябрь.  На производстве было 350 человек. В конце 2009 г.  завершилась газификация одного котла  ГМ-50 в котельной ОАО «Спиртзавод «Петровский», что позволит запустить в работу спиртовой цех.

Агропромышленный комплекс. Сельскохозяйственное производство является одним из наиболее развитых видов экономической деятельности в районе,  его структура района на сегодняшний день -  22  сельскохозяйственных предприятия, в том числе 13 крупных и средних, общая земельная площадь которых  составляет 51472 га, из них 40131 га - с/х угодья. Кроме того,  34   крестьянских (фермерских)   хозяйств, 4818 личных подсобных хозяйств.  Это 1012 человек, работающих в агропромышленном комплексе района.

По объему валовой продукции сельского хозяйства в денежном выражении во всех категориях хозяйств район занимает 2 место в Ивановской области:  в  2008 году 756,2 млн. руб., в 2009 году-772,8 млн. руб. (102,2% к уровню 2008 года), что составляет 9% от общего объёма продукции сельского хозяйства области. 
Администрация муниципального района  понимает, что  без инвестиций, модернизации и обновления техники и оборудования трудно удержаться на плаву. Поэтому в последнее время, не смотря на финансовые трудности,  в хозяйствах района идет планомерное обновление машинно-тракторного парка, приобретаются тракторы, зерноуборочные комбайны, сельскохозяйственные машины и оборудование.

За 2007-2009 годы приобретено техники на сумму 183,0 млн. руб., в том числе  за  2009 год  63,0 млн. руб.

В районе также делается ставка на применение прогрессивных и энергосберегающих сельскохозяйственных машин, что  это позволило посеять в 2009 году во всех категориях хозяйств 27234 га сельхозкультур, в том числе: зерновых и зернобобовых культур - 14153 га, картофеля  - 191 га, овощей - 5,5 га, кормовых культур  -  12664 га и рапса 221 га. 

Произведено зерна в весе после доработки хозяйствами всех категорий за год 36643 тонны (121,5% к уровню 2008 года), в том числе сельхозтоваропроизводителями района  - 32950 тонн (рост 21% или  5718 тонн к уровню предшествующего года). Это почти 30 % областного урожая.

Наивысшей урожайности добились СПК «Рассвет» (37,9 цн/га), ООО «Растениеводческое хозяйство Родина» (37,5 цн/га), ООО «Весна» (34 цн/га), СПК «Племенной завод имени Дзержинского» (32,9 цн/га).

Доминирующую роль в производстве сельскохозяйственной продукции стал играть частный сектор (производство картофеля и овощей).  Площадь сельскохозяйственных угодий, занимаемых личными подсобными хозяйствами,  составляет  2958,0 га. Почти 10 % от валового сбора урожая по району (3693 тонны) получено крестьянскими (фермерскими) хозяйствами с площади 1293 га. 

Из  9997,0 тонн   картофеля   населением    произведено  6643,0 тонн, что составляет  66,4 % от общего объема  и овощей 3560,0 тонн из 3613,0, что составляет  практически 100 %.


Значительную роль в производстве сельскохозяйственной продукции играют крестьянские хозяйства с общей площадью сельскохозяйственных угодий - 2388,0 га. 

Хороших результатов добилось крестьянское  хозяйство  «Друг», которое возглавляет Козлов Сергей Алексеевич, валовой сбор зерновых культур составил  1985 тонн с урожайностью  35  цн/га.
Учитывая, что основным направлением в сельском хозяйстве района определено развитие животноводства, перед  растениеводством, в первую очередь стоит задача по развитию направления кормопроизводства с целью обеспечения поголовья КРС, свинопоголовья и овец  высококачественными сбалансированными по питательным веществам кормами.
В 2009 году хозяйствами района было заготовлено 7056 тонн сена, 4603 тонн сенажа, 11173 тонн зернофуража  и 54276 тонн готового силоса. По району в среднем было заготовлено кормов 30,8 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову, что больше на 4,3 или 16,2%, чем в 2008 году.
На 01.01.2010 поголовье КРС во всех категориях хозяйств района   составило  11570 голов,  в том числе 4639  коров, свинопоголовье  2119 голов, поголовье овец  и коз  2014 голов  и лошадей 173 голов.
Надой молока на 1 фуражную корову в среднем по району составил 4362,0 кг, что на 532 кг превышает среднеобластной показатель и  на 60 кг превышает  уровень соответствующего периода 2009 года.  

Наивысшие надои получены в СПК «Племенной завод имени Дзержинского» - 6021 кг, в ОАО «Совхоз Пригородный» - 5347 кг, в СПК «Рассвет» - 4851 кг.

Производство молока  составило на конец отчетного периода 21614,0 тонн. Это 1-ое место в области или  12,7% от общего объема молока, произведенного в области сельхозпредприятиями. 

В районе продолжается работа по лучшему использованию биологических возможностей поголовья животных и его генетического потенциала путем приобретения хозяйствами племенного молодняка, имеющего более высокие продуктивные качества. Только за последние три года сельскохозяйственными предприятиями приобретено 715 голов племенного молодняка. Поголовье крупного рогатого скота мясного направления продуктивности породы Лимузин на территории  муниципального района размещено в СПК «Племенной завод имени Дзержинского», где применяется интенсивная ресурсосберегающая технология выращивания крупного рогатого скота. 

В настоящее время в СПК«Племенной завод имени Дзержинского» поголовье племенных животных составляет 3397 голов, в том числе 1250 коровы.

Перспективным планом развития СПК «Племенной завод имени Дзержинского»  предусмотрено увеличение поголовья к 2012 году до 3500 голов, в том числе 1300 коров. Это позволит обеспечить племенным молодняком потребности всех сельскохозяйственных предприятий района и быть одним из основных поставщиков племенного мясного скота породы Лимузин не только в области, но и  в Российской Федерации.
Всего за четыре  года реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» предоставлено кредитов СПК, КФХ и населению на развитие личных подсобных хозяйств на сумму 374,21 млн. руб. (в 2009 году 54,91 млн. руб.). 
Реально оценивая социально-экономическую ситуацию на селе, надо признать, что она остается сложной. Главная проблема, подрывающая экономику сельского хозяйства и мешающая перспективам дальнейшего роста объемов производства - это непрекращающийся диспаритет цен и рост тарифов на электроэнергию.
Развитие малого предпринимательства. В  муниципальном районе накоплен многолетний опыт работы по поддержке малого предпринимательства. Администрация муниципального района понимает необходимость поддержки предпринимательства. Во-первых, самостоятельное предпринимательство создает гораздо более обширную и эффективную систему занятости населения, снижая таким образом, социальные расходы местных бюджетов. Во-вторых, развитие предпринимательской активности напрямую связано с расширением потребительских возможностей населения и оживлением на локальных рынках. И, наконец, предпринимательский корпус обеспечивает новый и постоянно расширяющийся ресурс бюджетных доходов. 

Уровень развития малого предпринимательства в  муниципальном районе  характеризуется  следующими  показателями:

- доля малых предприятий в общем числе зарегистрированных  юридических лиц в районе составляет - 28,1% или 92 предприятия; 

- количество малых предприятий на 10000 человек населения - 52,5 предприятия;

- число субъектов малого предпринимательства в  районе составляет 422 единицы, в том числе индивидуальных  330 человек;
- среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) в малом предпринимательстве - 1652 человека  или 16 % от общего количества работающих.
Выпущено продукции и оказано услуг малыми предприятиями в районе на  сумму 161,58 млн.руб.  Доля выпуска в их общем объёме промышленного производства составила 35,3 %. В сфере оказания бытовых и коммунальных услуг населению функционируют практически только субъекты малого предпринимательства. Эти показатели свидетельствуют о повышении роли малого бизнеса в экономике района.

Администрацией муниципального района разработана Программа развития и поддержки малого предпринимательства в Гаврилово-Посадском муниципальном районе на 2010-2012 годы. В соответствии с системой программных мероприятий   проводились:


- двусторонние деловые встречи представителей предпринимательства и администрации муниципального района, организаций, осуществляющих функции контроля и надзора;


- работа по формированию реестра субъектов малого предпринимательства и системы мониторинга малого предпринимательства;


- оказание консультативной помощи для повышения правовой и экономической компетенции;


- разработка правовых документов, затрагивающих интересы субъектов малого предпринимательства;


- создание координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства.        
            Малым предприятиям предоставляются льготы по аренде  муниципального имущества (ставки арендной платы: максимум - 240 руб. кв.м/год; минимум - 26 руб. кв.м/год).


Решениями сессий Совета районных депутатов от 25.06.2008 года и от 24.09.2008 года приняты перечни муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и пользование субъектами малого и среднего предпринимательства и организациями, образующими инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства. 
В целом малый бизнес района дает более 3,5 млн. руб. поступлений в бюджет района. Однако вклад предпринимателей может и должен быть ещё весомее. Для этого у нас есть все условия. Это и высококвалифицированные кадры, богатые природные ресурсы, удобная транспортная схема. Конструктивное партнерство власти с предпринимателями, всесторонняя поддержка малого и среднего бизнеса являются важными факторами дальнейшего развития и процветания нашего района. Администрация муниципального района оказывала, и впредь будет оказывать содействие в создании благоприятного предпринимательского климата.

В районе реализуется Программа дополнительных мероприятий Ивановской области на 2009 год по снижению напряженности на рынке труда для предоставления субсидий из федерального бюджета. Ведется работа по основным направлениям программы:
- организация общественных работ, временного трудоустройства, стажировки в   целях   приобретения   опыта  работы   безработных   граждан,   граждан, ищущих работу, включая выпускников образовательных учреждений, а также работников в случае массового увольнения;

- содействие   развитию   малого   предпринимательства   и  самозанятости безработных граждан; 

- опережающее профессиональное обучение работников в случае угрозы массового увольнения.

Десять человек безработных открыли собственное дело (3-торгово-закупочная деятельность, 1-ремонт бытовой техники, 1-ремонт теле-радиотехники; 3- производство животноводческой продукции, 1- ремонт автотранспорта, 1- выращивание цветов). Из федерального бюджета для поддержки малого бизнеса, израсходовано на оказание финансовой помощи – 0,6 млн.руб.
Негативными факторами, влияющими на развитие малого и среднего предпринимательства являются:

- сложности с получением кредита под доступный процент;
- большое число контролирующих служб, у которых требуется пройти согласование при открытии собственного дела, их территориальная удалённость (например Роспотребнадзор находится в г.Тейково). 
Малый бизнес в процессе своего развития порождает проблемы, требующие пристального внимания органов власти:

- некоторые предприниматели не вовремя платят налоги;

- заработная плата в малом бизнесе ниже, чем на средних предприятиях; 

- имеет место практика выплаты заработной платы в  «конвертах», т.е. сокрытие от налогов. 

С целью преодоления этих тенденций в районе создана и действует Межведомственная комиссия по обеспечению своевременности и полноты поступлений налогов и сборов, контроля за  исполнением трудового законодательства.


        Потребительский рынок. Потребительский рынок муниципального  района по состоянию на 01.01.2009 года представлен 118 торговыми точками: 79 магазинами (площадь - 3380 кв. м),  6 павильонами (площадь - 90 кв. м) и  36 торговыми киосками. 
По итогам 2009 года сохраняется положительная динамика развития потребительского рынка района, который характеризуется следующими показателями: 

- оборот розничной торговли по всем формам проявления составил 887,2  млн. руб., 104,2 % к аналогичному периоду прошлого года (в 2008 году - 851,4 млн.руб.), в расчете на 1 жителя - 50,6 тыс.руб.; 
-  оборот общественного питания (12  предприятий,  включая школьное питание) составил 0,22 млн. руб., 110,0% к аналогичному периоду прошлого года  (в 2008 году - 0,2 млн. руб.), но объем услуг не достаточен и для решения данной проблемы предоставлен  земельный участок для размещения здания кафе;
- объем платных услуг во всех секторах реализации составил 90,88 млн. руб., 112,0 % к аналогичному периоду прошлого года (в 2008 году - 81,15 млн.руб.). В расчете на 1 жителя - 5,2 тыс.руб. В структуре платных услуг наибольший удельный вес занимают коммунальные услуги (64,2%), жилищные услуги (16,1%), услуги системы образования (5,5%), медицинские услуги (3,8%), ветеринарные услуги (1%) и услуги учреждений культуры (1%). 
Жилищно-коммунальное хозяйство. Жилищно-коммунальный комплекс  муниципального района включает в себя жилищный фонд, котельные, тепло-, водо- и газопроводные сети. 
По состоянию на 01.01.2010 года  на территории муниципального района состоит на учете 11380 жилых квартир с площадью  503,1 тыс. кв. м.
На техническом обслуживании в предприятиях ЖКХ  состоит 496 жилых зданий общей площадью  211,8 тыс. кв. м  (4557 квартир), где проживает 9,2 тыс. человек  (52,5% общей численности населения района).  
В течение 2008-2009 годов администрациями муниципального района и Гаврилово-Посадского городского поселения проведена большая и трудоёмкая работа по реализации Федерального закона от 21.07.2007  № 185-ФЗ «О фонде содействия реформирования ЖКХ». В начале  2008 года была принята Адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. Одним из первых было включено в областную программу Гаврилово-Посадское городское поселение. 

По данной региональной адресной программе по проведению капитального ремонта многоквартирных домов реализовано:  всего домов- 40, в которых проживает 676 жителей, общей площадью 12,76 тыс.кв.м на сумму – 22,15 млн.руб.

Протяженность газопровода  в районе составила в 2009 году  126,6 км, введены в действие 1 газовая котельная в с. Липовая Роща и 3 газовых котельных в г. Гаврилов Посад. На строительство распределительного газопровода в с. Липовая Роща, д. Морозово и г. Гаврилов Посад затрачено 128,5 млн.руб.
Доступность и качество жилья. Для создания достойных условий проживания человека и комфортной среды обитания необходимо развивать инфраструктурный потенциал. Одной из основных задач решения данного вопроса является строительство жилья. 
По итогам 2009 года на территории района введено   в действие  1240,2   кв.м общей  площади жилых домов (13 квартир), в т.ч. индивидуальными застройщиками 1240,2  кв.м (против  815 кв.м /9 квартир/ в 2008 г.). Средняя обеспеченность жильем одного жителя района увеличилась по сравнению с 2009 г. на 1,5% и составила на начало 2010 года 28,70 кв.м (в 2008 году -28,29 кв.м).
Особого внимания требует работа по выделению земельных площадок под жилищное и промышленное строительство. Администрация района серьезно занимается этой проблемой. Наличие земельных ресурсов, свободных от застройки и сельскохозяйственного производства позволяет ее решить. Сотрудничество с областной администрацией в вопросе перевода земель сельскохозяйственного назначения в земли промышленности или поселений при необходимости размещения уникальных производств или поселков на территории муниципального  района также возможно. 

В настоящее время процесс выделения муниципальных земельных площадок в районе проводится на конкурсной основе. Проведение открытых конкурсов при выделении земли под  строительство и  застройку повышает инвестиционную привлекательность Гаврилово-Посадского  муниципального района.
Доходы населения. По данным статистической отчетности размер среднемесячной заработной платы рабочих, занятых в экономике района, по крупным и средним предприятиям и бюджетным организациям на  01.01. 2010  на одного работника  сложилась  следующим образом:

- в целом по району -10988 руб. (в 2008 году - 8492), рост к уровню 2008 - 129,4%, в том числе:

- сельское хозяйство - 10368 руб.  (на 01.01.2009-9460 руб.), рост  9,6%;
- обрабатывающее производство – 8476 руб. (на 01.01.2009-5812 руб.), рост 45,8%;
- производство и распределение электроэнергии, воды и газа -12019 руб. (на 01.01.2009 -9207 руб.), рост 30,5%;
- строительство -  5769 руб. (на 01.01.2009-5192 руб.), рост 11,1%;
- торговля – 11426  руб. (на 01.01.2009-8170 руб.), рост 39,8 %;
- сфера образования – 8310 руб. (на 01.01.2009-6063 руб.), рост 37,1%;
- здравоохранение – 8118 руб. (на 01.01.2009-5403 руб.), рост 50,3%;
- культура – 7155 руб. (на 01.01.2009-5179 руб.), рост 38,2%.
Администрацией муниципального  района создана межведомственная комиссия по погашению задолженности по выплате заработной платы и контролю за поступлением в бюджет муниципального образования налоговых платежей. Заседания комиссии проводятся ежемесячно. В состав комиссии входят представители администрации района, налоговых органов, пенсионного фонда, отдела социальной защиты населения, прокуратуры. Для обеспечения эффективного взаимодействия всех структур на заседаниях межведомственной комиссии совместно разрабатываются меры и принимаются рекомендации по преодолению негативных тенденций в экономике района, в частности, влияния теневой экономики и неформального рынка труда.

Эффективность использования муниципальной собственности.     Платежи муниципальных предприятий в бюджет района в части прибыли за 2008 год составили 0,1 млн. руб.

На 09.02.2009 передано муниципальное имущество в собственность поселений района на общую сумму - 69,17 млн. руб.
В течение 2009 года проведена инвентаризация имущества библиотек и  передано из муниципальной собственности в  собственность поселений  на  сумму - 1,69 млн.руб.

За 2009 год поступило средств в районный бюджет от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности - 0,12 млн. руб.

От приватизации акций ОАО «Совхоз Пригородный» в 2009 году получено 8,32 млн. руб. и от  иного имущества 2,56 млн. руб.
           В течение 2009 года проводилась работа по приему и передаче имущества из государственной собственности Ивановской области в муниципальную собственность Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области 14,29 млн.руб.



        За 2009 год  проведено четыре аукциона по продаже земельных участков  на сумму 1,64млн. руб.
 Кроме того  проведена продажа 22 земельных участков под объектами недвижимости из них 7 участков из земель категории «Земли сельскохозяйственного назначения» общей площадью 29544 кв.м и 18 участков из земель категории «Земли населённых пунктов» общей площадью 30943 кв.м  на общую сумму 0,1 млн. руб.
Консолидированный бюджет района. Консолидированный бюджет района в 2009 году составил по доходам в сумме 306,5  млн.руб., по расходам - 309,2 млн.руб.,  дефицит бюджета (со знаком «Минус») составил 2,7 млн. руб. Собственные доходы  за 2009 год составили 45,1 млн.руб. или 14,7%. 
Средства расходной части консолидированного бюджета района были направлены на решение общегосударственных вопросов - 35,5 млн. руб. (11,5 %),  оборону- 0,3млн.руб. (0,1%),  безопасность и правоохранительную деятельность - 1,9 млн.руб. (0,6%), экономику - 18,6 млн.руб. (6,0%), образование - 98,1 млн.руб. (31,7%), жилищно-коммунальное хозяйство - 93,6 млн.руб. (30,3%), здравоохранение, физическая культура и спорт - 32,1 млн.руб. (10,4%), социальную политику - 4,0 млн. руб. (1,3%) и на культуру - 25,1 млн.руб. (8,1%). 

Одним из действенных механизмов повышения эффективности управления в сфере использования средств местных бюджетов является муниципальный заказ, который формируется преимущественно на конкурсной основе. Это определяется теми задачами, которые стоят перед ним: обеспечение муниципальных нужд, экономия средств местного бюджета, создание условий для развития добросовестной конкуренции, содействие занятости населения.  За 2009 год с соблюдением конкурсных процедур проведено   4 открытых конкурса,  6 открытых аукционов, 10 запросов котировок, 2726 - по закупкам у единственного поставщика. По итогам заключено контрактов на общую сумму 199,67 млн.руб. Общая экономия по результатам проведения конкурсных процедур составила  2,03 млн.руб.

Социальная (бюджетная) сфера является основной составной частью в деятельности администрации муниципального района, поэтому достигнутые результаты в социальной политике являются главными критериями оценки работы администрации муниципального района со стороны населения. 
Пенсионное  обеспечение.  По состоянию на 01.01.2010 года в районе зарегистрировано 5625 пенсионеров со средним размером пенсии 5934 рубля, что на 1595 руб.  (129,6%)  выше уровня 2009 года.

      
За материнским семейным капиталом при рождении второго и последующих детей в 2009 году обратилось 107  человек (в 2008 году 68 человек).

Социальная защита. По данным на 01.01.2010 на учете в территориальном органе социальной защиты населения состоит 7843человека. Получателями мер социальной поддержки являются 4009 жителей района. Льготой по оплате коммунальных услуг в течение 2009 года  воспользовались в совокупности  45,38 тысячи гаврилово-посадцев (в среднем в месяц 3782 человека).  Объем бюджетных средств, направленных на доставление гражданам льгот, составил 19,56 млн. руб. Еще 282 семьи получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с  объемом бюджетных средств 4,04 млн. руб.
Одной из мер социальной поддержки граждан является предоставление льготного проезда, который в настоящее время осуществляется на основании «Социальной карты жителя Ивановской области». 1550 льготополучателей активировали электронные карты, ежемесячно 129 граждан совершают поездки. 
Важным направлением государственной социальной политики является социальная защита семей, воспитывающих несовершеннолетних детей.
На учете в территориальном органе по социальной защите населения
на 01.01.2010 состоит 2155 семей, воспитывающих  2489 детей.

Особое внимание уделяется работе  с семьями с детьми, находящимися в социально - опасном положении. В рамках профилактической работы за отчётный период проведено 174 посещения семей данной категории. В ходе организации и проведения областной профилактической операции «Безнадзорные дети» на территории муниципального образования осуществлено 11 рейдов, в ходе которых обследовано 87 семей группы риска.
 В целях обеспечения права ребенка жить и воспитываться в семье территориальным  органом  социальной  защиты  населения на семейные формы воспитания передано 12 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
       За 2009 год  получателями (труженики тыла, ветераны труда, реабилитированные лица, почётные доноры, пособие при рождении ребёнка, пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет и т.д.) ежемесячных денежных выплат получено в размере 15,17 млн.руб. 
             Здравоохранение. Здравоохранение на территории района представлено единым юридическим лицом - муниципальным учреждением здравоохранения «Гаврилово-Посадская центральная районная больница», структурными подразделениями которой являются Петровская больница и 14 фельдшерско-акушерских пунктов.

В стационаре в 2009 году функционировало  67 круглосуточных коек и 46 мест дневного пребывания при поликлинике. Муниципальный заказ на 2008 год по круглосуточному стационару выполнен на 99,7 %, по дневным койкам - 99,3%  и поликлинике - на 101%.
Охрану здоровья населения муниципального района  осуществляют 192 человека с  коэффициентом совместительства - 1,57: в  том числе 21 врач с коэффициентом совместительства  - 1,8; 88 специалистов среднего медицинского персонала с  коэффициентом совместительства - 1,32; 34 младшего  медицинского   персонала с  коэффициентом совместительства - 1,5; и 49 прочего персонала с  коэффициентом совместительства - 1,53.
В рамках реализации Национального проекта «Здоровье» в 2009 году из средств федерального бюджета поступило  3,9 млн. руб. на осуществление  ежемесячных дополнительных денежных  выплат  врачам-участковым терапевтам, медицинским сестрам,  фельдшерам скорой помощи, фельдшерам ФАП, а также  работникам здравоохранения за наблюдение за беременными женщинами и проведение дополнительной диспансеризации  работающих граждан.

Образование. В систему образования района входят  20 учреждений, из них: 8 дошкольных образовательных учреждений, 11 общеобразовательных школ, 1 учреждение дополнительного образования. По причине отсутствия детей в 2008 году закрыты две школы и в 2009 - Скомовская начальная школа. 
В школах обучается 1431 учащийся, в детских садах воспитываются 583 ребёнка, в секциях ДФООЦ занимается свыше 450 ребят.

В настоящее время  все учреждения  лицензированы. 

За 2006-2009 годы значительно укрепилась учебно-материальная база образовательных учреждений. Общая сумма затрат составила 46,08 млн.руб.

Доля обучающихся в современных условиях повысилась с 26% в 2006 году до 90% в 2009 году.


В образовательных учреждениях района активно реализуется программа «Здоровье». Школы района участвуют в конкурсе «Школа здорового образа жизни». 86% учащихся обеспечены горячим питанием. Во всех образовательных учреждениях района введена 5-дневная учебная неделя в начальных классах. В 8-ми из 11-ти школ введён 3-тий час физической культуры. Одна из школ участвует в проекте «Межведомственная система медико-психолого-педагогического мониторинга здоровья детей в образовательных учреждениях с использованием автоматизированных технологий».

На поддержку талантливых детей из муниципального бюджета направлено  0,4 млн. руб.

В настоящее время в школах района работают 173 учителя, обученных основам компьютерной грамотности с  нагрузкой учащихся на одного учителя 9 детей. Средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях  в городских поселениях  составляет  24,07 человека и в сельской местности 12,2 человека.

Ежегодно из районного бюджета выделяются средства на организацию летнего отдыха учащихся. В этом году выделено 0,15 млн. руб., что позволило поправить здоровье  87 школьника. Всего за счёт всех источников средств (ФСС и областного бюджета)  304 человека.

Ежегодно в июне проводится районный туристический слёт. В трёхдневных соревнованиях принимали участие 120 ребят, учащихся 7-11 классов. На проведение этих соревнований из бюджета выделено 60 тысяч рублей.

Подростки старше 14 лет (400 человек) имели возможность в летние месяцы заработать деньги, участвуя в работе трудовых отрядов. Из районного бюджета на организацию временной занятости несовершеннолетних выделено 0,4 млн.руб.

Физическая культура и спорт. В настоящее время  в районе имеются 37 коллективов физкультуры,  работает 17 специалистов, из них 11 преподавателей в системе отдела образования, 3 работника спортивно - оздорови-тельного центра, 3 специалиста ДЮФП.
    
На проведение спортивных мероприятий в 2009 году было израсходовано  0,14 млн.руб.  

  
На территории с. Липовая Роща работает спортивно-оздоровительный центр, на базе которого проводятся многие спортивно-оздоровительные мероприятия, спортивные праздники, дни здоровья для различных категорий населения. Занятия физкультурой и спорта в районе  в коллективах физкультуры находят поддержку у руководителей района, производственных коллективов. Руководители всех ступеней власти участвуют в различных соревнованиях, проводимых в районе, оказывая финансовую поддержку своим командам, приобретая необходимый спортивный инвентарь.

    
Команды района -  участники всех областных соревнований. Последние четыре года район становится призером областной спартакиады.              

          Район четвертый год  подряд выходит победителем смотра - конкурса на лучшую постановку спортивно- массовой оздоровительной  работы.

  
На базе района прошла областная коллегия комитета по физкультуре и спорту. Руководители областного спорта посетили спортивные объекты района, для них была проведена показательная спартакиада с участия участников семинара. На подведении итогов коллегии, район получил высокую оценку   со стороны областного комитета по физической культуре и спорту.
  Культура и искусство. Особое место в социально-экономической политике  муниципального района занимает    культурно-досуговая   жизнь населения.   

В районе имеется 41 учреждение культуры: районный Дом культуры,  14 СДК, 4 сельских клуба, 2 передвижных центра досуга, Гаврилово-Посадский краеведческий музей,   детская музыкальная школа с количеством учащихся  156 человек. 
В районе имеется 16 библиотек, которые сохранены и функционируют по настоящее время. 


     Много лет успешно работает Центр русского народного творчества. В 16 студиях и школе раннего развития Центра занимается  около 700  детей.

Вся работа учреждений культуры строится по следующим направлениям:

-организация культурного досуга всех категорий населения: молодёжи, детей и подростков, ветеранов, организация работы с семьёй, организация мероприятий по здоровому образу жизни, работа с людьми ограниченной возможности, поиски новых форм работы;

-возрождение  народных традиций и промыслов;

-развитие художественной самодеятельности;

-совершенствование действующих коллективов и создание новых.

          С 2003 года в районе проходит ежегодный межрегиональный фестиваль-конкурс фольклорных программ «Июньская карусель на Нерли» с целью сохранения и развития народных певческих традиций.

Для участия в фестивале  приезжают творческие коллективы не только из Ивановской, но и  из Владимирской и Ярославской областей. 

    С 2007 года осенью проводится  сельскохозяйственная ярмарка «Краски бабьего лета». Свою продукцию предлагают организации всех форм собственности и население (в том числе из соседних областей). На ярмарке  все жители  и гости района имеют возможность приобрести  продукцию сельского хозяйства по ценам производителей и посетить мероприятия культурной программы. 

Молодёжная политика. Работа отдела молодежной политики района строится в соответствии с районной целевой программой «Мир молодых» на 2007 - 2010 годы. 
С целью патриотического и духовно-нравственного воспитания, продвижения талантливых детей и молодёжи было  проведено 11 мероприятий(конкурсы, фестивали, встречи).

По итогам областного фестиваля  агитбригада «Радуга» Петровской средней школы стала победителем в номинации «Я люблю свою семью», награждена дипломом Департамента внутренней политики Ивановской области  ценным призом.

В рамках районной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей» на 2007 – 2010 годы  в  2009 году четырем молодым семьям были предоставлены субсидии на приобретение жилья на сумму 1,75 млн. руб. Все семьи проживают на территории города, из них три семьи неполные (мать и ребенок). В среднем каждая семья получила социальные выплаты в размере 440 тыс. руб.  Две семьи приобрели земельные участки с жилыми домами, одна семья -  квартиру с частичными удобствами  и одна семья – квартиру со всеми удобствами. Все семьи приобрели жилье без использования ипотечного кредитования. 
С целью  улучшения  внешнего облика населенных пунктов, экологического воспитания  населения,  формирования  общественной  активности жителей района  организован ежегодный конкурс «Цветочная палитра». В конкурсе участвуют частные лица, семьи, коллективы  организаций, детские коллективы, фотографы. 

         С целью обеспечения экономического развития района, повышения уровня жизни населения, обеспечения занятости, обеспечения благоприятной экологической среды, сохранения и приумножения историко-культурного потенциала в 2008 году была разработана и принята Стратегия социально-экономического развития муниципального района до 2020 года.

          Экономика района и социальная сфера имеют всё необходимое для реализации данной программы. Мы должны привлекать инвестиции для укрепления материальной базы учреждений социальной сферы, социальной защиты населения, развития ЖКХ и поддержки сельского хозяйства – это основные задачи административной реформы. Самое главное, чтобы все изменения приводили только к одному: реальному улучшению жизни людей, конкретному повышению качества предоставляемых услуг населению.
