Правила поведения в лесу.
	В последнее время участились случаи заблудившихся в лесу при походах за грибами. За сентябрь текущего года зарегистрировано три случая. Во всех случаях заблудившимся пришлось ночевать в лесу, хорошо, что  все закончилось благополучно. Еще раз напоминаю основные правила поведения в лесу.
Если вы собрались в лес
· Перед тем как отправиться в лес, для начала предупредите своих родных, куда именно вы собираетесь.
· Если вы будете двигаться туда на машине, рассчитайте, какое количество бензина вам потребуется.
· Запаситесь спичками в сухом коробке, часами и компасом. Не забудьте взять нож, желательно, чтобы он находился не в сумке, а у вас в кармане.
· Еду берите с запасом, так же как и воду, на всякий случай, если вы задержитесь.
· Зарядите максимально мобильный телефон.
Правила безопасности в лесу
· Ваша одежда должна быть яркой, если вдруг вы потеряетесь, вас не заметят в камуфляже. Наденьте куртки желтого, красного или белого цветов, желательно приклеить к ним светоотражающие рисунки или полоски.
· Наметьте свой маршрут и старайтесь не уходить от него далеко. Не срезайте себе угол, в надежде добраться в какую-либо точку скорее, тем более, если быстрый путь лежит через болото.
· Если ваш родственник или друг потеряется, немедленно вызовите спасательную группу. Не пытайтесь искать только самостоятельно.
· Чтобы найти человека, который потерялся, вы можете попробовать докричаться до него или догудеться сигналом из машины. Только помните, вы должны ждать его достаточно продолжительное время на одном и том же месте. По рассказам людей, которым приходилось теряться, часто получается так, что они идут на сигнал, а когда доходят до нужного места, видят, что машина уже уехала.
· Обязательно возьмите с собой медикаменты. В лесу может стать плохо тем, кто не имеет хорошей физической подготовки, так же могут обостриться какие-то хронические заболевания, если они у вас есть.
· Внимательно смотрите под ноги в лесу, чтобы не заработать вывих и не провалиться в какую-то яму.
		Если вы заблудились.
	Не кружите и не нервничайте. Постарайтесь выйти по тому пути, по которому пришли. Либо ищите так называемые линейные ориентиры - просеки, линии электропередачи, лесные дороги, откуда вас легко можно будет забрать. Позвоните по мобильному телефону в единую службу спасения «112». Если мобильный телефон не ловит сеть, надо выйти на открытую местность - опушку или большую поляну, там связь появится. Время от времени подавайте сигналы голосом (свистком) или стучите палкой по дереву.  Спасатели при поисках используют сирену. Если Вы услышали ее звук, то определитесь с направлением и двигайтесь на звук сирены.
	Ночлег.	Когда начнет смеркаться, выберите место для ночлега. Если сухо и ветрено - можно спрятаться в яме, а если идет дождь, то лучше выбрать место на возвышении и под защитой хвойных деревьев - они хорошо задерживают капли. Ложитесь на сухие ветки, положите под голову сумку или мох, попытайтесь отдохнуть. Если замерзли - сделайте зарядку или разведите костер.
	Не разводите костер вблизи деревьев и кустов, отойдите от них хотя бы на 1,5 метра. В противном случае, вы устроите пожар, особенно в том случае, когда дождя не было длительное время. А пожар в лесу потушить будет так сложно, что вряд ли у вас это получится. Если вы видите рядом костровое место, то не устраивайте новое. Если вы не нашли готового места для костра, то снимите немного верхнего слоя с почвы (дерна) и разложите его вокруг своего кострища для того, чтобы создать естественное препятствие. Когда будете уходить верните дерн на свое место для того, чтобы точечное выгорание быстро зарастало.
	 Если вдруг вы увидите поблизости лесной или травяной пожар, соблюдайте правила поведения в лесу - немедленно звоните 112 или 01, чтобы приехала пожарная охрана МЧС. 
И самое главное - никогда не теряйте надежды на спасение.
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